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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ У 

СФЕРІ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ РИЗИКІВ 

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В 

УКРАИНЕ В СФЕРЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ РИСКОВ 

SOME ASPECTS OF PUBLIC ADMINISTRATION IN UKRAINE IN 

THE FIELD OF ENTREPRENEURIAL RISKS 
 

Анотація. На основі вивчення теорії та узагальнення основних 

нормативно-правових актів України у статті представлено результати 

дослідження, що стосуються питання державного управління в Україні у 

сфері підприємницьких ризиків, а також наведено відповідні висновки і 

пропозиції у цьому напрямі. 
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Аннотация. На основе изучения теории и обобщения основных 

нормативно-правовых актов Украины в статье представлены 

результаты исследования, касающиеся вопроса государственного 

управления в Украине в сфере предпринимательских рисков, а также 

приведены соответствующие выводы и предложения в этом направлении. 

Ключевые слова: риск, предпринимательский риск, нормативно-

правовые акты Украины, государственное управление, управление 

предпринимательскими рисками. 
 

Summary. Based on the study of the theory and generalization of the main 

regulatory legal acts of Ukraine, the article presents the results of the study 

concerning the issue of public administration in Ukraine in the field of 

entrepreneurial risks, as well as presents the relevant conclusions and proposals 

in this direction. 

Key words: risk, entrepreneurial risks, regulatory legal acts of Ukraine, 

public administration, entrepreneurial risks management. 

 

Як відомо, будь-яка підприємницька діяльність неможлива без 

ризику, який є обов’язковим елементом бізнесу, а «… сутність управління 

підприємницькими ризиками зводиться до вибору, що здійснюється 

особою, яка приймає рішення, в основі якого лежить оцінка результатів та 

можливостей, що випливають з процесу реалізації індивідом рішень, які 

можуть відрізнятися від очікувань» [1, c. 54]. В сучасній теорії і 

управлінській практиці виділяють 5-ть видів підприємницьких ризиків для 

українського бізнесу, а саме [1–4]: 

1) економічні ризики; 

2) ризики стабільності функціонування підприємницьких структур; 

3) соціальні ризики; 

4) ризики розвитку кар’єри; 
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5) психологічні ризики. 

Перш ніж вивчати державне управління у сфері підприємницьких 

ризиків, слід зазначити, «… що можна виокремити економічну та правову 

сторони ризику. Економічна – полягає в настанні для конкретного суб’єкта 

господарювання обов’язку несення можливих витрат та/або збитків, 

породжених окремими ризиковими обставинами, ризиковою ситуацією 

тощо. Правова – полягає не в суті та не в ідентифікації ризикових 

обставин, а у можливості вибору правових засобів, котрі б дозволили 

передбачити існуючу ймовірність настання негативних майнових 

наслідків, мінімізувати їх, співвіднести з бажаним економічним 

результатом, наявним майновим інтересом [5, с. 103]» [6, c. 102]. 

В контексті цього, тут доцільно також зазначити і погодитись з 

думкою науковців [7] про те, що сьогодні в країнах-членах Європейського 

Союзу існує цілий комплекс законів і нормативних документів, які 

зобов’язують керівників підприємницьких структур відображати рівень 

ризиків свого бізнесу у певній стандартизованій формі, включаючи його 

особливості. 

Розглянемо основні нормативно-правові акти України щодо 

державного управління у сфері підприємницьких ризиків, яке умовно 

можна розділити такі 3-и напрямки [7; 8]: 

Напрям 1 – Визначення поняття «ризик», «управління» і «управління 

ризиками» та встановлення взаємозв’язків з основними економічними 

категоріями; 

Напрям 2 – Врахування підприємницького ризику при визначенні 

характеру та періодичності державного контролювання виробничо-

господарської діяльності; 

Напрям 3 – Вимоги до врахування підприємницьких ризиків при 

складанні фінансової та інших видів звітності підприємницьких структур. 

Ризик є однією з легальних ознак підприємницької діяльності з 
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огляду на положення ст. 42 Господарського кодексу України від 16.01.2003 

р. № 436-IV (із змінами і доповненнями) [9]: «1. Підприємництво – це 

самостійна, ініціативна, систематична, на власний ризик господарська 

діяльність, що здійснюється суб'єктами господарювання (підприємцями) з 

метою досягнення економічних і соціальних результатів та одержання 

прибутку» [9]. 

Водночас доцільно зазначити, що правові основи державного 

контролю і нагляду залежно від рівня господарського ризику 

підприємницьких структур (суб’єктів господарювання) регламентуються 

нормами Закону України «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 р. № 877-V (із 

змінами і доповненнями) [10], згідно якого: «… прийнятний ризик – 

соціально, економічно, технічно і політично обґрунтований ризик, який не 

перевищує гранично допустимого рівня; ризик – ймовірність виникнення 

негативних наслідків від провадження господарської діяльності та 

можливий розмір втрат від них, що вимірюється у кількісних та якісних 

показниках; … Методика розроблення критеріїв, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності … періодичність 

проведення планових заходів державного нагляду (контролю), має 

передбачати … оцінку ступеня небезпеки, масштабу, виду та сфери 

діяльності, наявність порушень у попередній діяльності суб’єктів 

господарювання (крім новостворених). … З урахуванням значення 

прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання, що підлягають нагляду 

(контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: високий, середній 

або незначний. Залежно від ступеня ризику органом державного нагляду 

(контролю) визначається періодичність проведення планових заходів 

державного нагляду (контролю). … Критерії, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської діяльності та визначається 

періодичність проведення планових заходів державного нагляду 
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(контролю), затверджуються Кабінетом Міністрів України за поданням 

органу державного нагляду (контролю)» [10]. 

Поряд з тим, у Законі України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-XIV р. № 877-V (із 

змінами і доповненнями) [11] зазначено, що: «звіт про управління - 

документ, що містить фінансову та нефінансову інформацію, яка 

характеризує стан і перспективи розвитку підприємства та розкриває 

основні ризики і невизначеності його діяльності. …» [11]. 

З огляду на зазначене вище, доцільно погодитись з думкою 

науковців [6], яка і сьогодні є актуальною, про те, що: «Закон … не дає 

правової характеристики підприємницькому ризику, не передбачає 

можливості виведення критеріїв його допустимості (обґрунтованості, 

правомірності), не пояснює його ролі та значення при притягнення 

суб’єкта підприємництва до відповідальності» [6, c. 102]. 

Таким чином, у контексті аналізу наукових праць та джерел [1–14], 

установлено, що питання державне управління у сфері підприємницьких 

ризиків є одними із найбільш важливих напрямків державної політики 

України, і потребує додаткового дослідження, а у законодавство України 

необхідно удосконалити (внести зміни і доповнення, зокрема – щодо 

правової характеристики і критеріїв допустимості (обґрунтованості, 

правомірності)) підприємницькому ризику). Визначено, що правові основи 

державного управління у сфері підприємницьких ризиків регламентуються 

нормами Господарського кодексу України, Закону України «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» 

та Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні». З’ясовано, що перш ніж вивчати види ризиків у підприємництві, 

необхідно виокремити і дослідити економічну і правову сторони 

підприємницького ризику. Встановлено, що тут важливе значення мають 

дослідження теоретичних і практичних аспектів управління 
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підприємницькими ризиками в системі цінностей сталого розвитку, а 

також аналізування та оцінювання ефективності управління 

підприємницькими ризиками в системі цінностей сталого розвитку на 

засадах теорії і практики. 
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